

Отчет
по итогам III Межвузовской конференции по актуальным вопросам
соматических заболеваний

6-7 июня 2024 года в г. Москве состоялась очередная ежегодная III Межвузовская конференция по актуальным вопросам соматических заболеваний в онлайн режиме. В качестве инициаторов и организаторов выступил Фонд «Кардиопрогресс».

С приветствием к участникам выступили – д-р мед. наук, профессор, иностранный член АМН РФ Мамедов М.Н. (Москва) и д-р мед. наук, профессор Маль Г.С. (Курск). Организаторы конференции говорили о важности проведения подобных конференций для поддержки университетской науки и связи между научными школами России и стран СНГ. На пленарном заседании были представлены 3 доклада. Профессор Мамедов М.Н. обратил внимание на субклинический атеросклероз, рассказал о его эпидемиологических аспектах и современных методах диагностики. На основании мета-анализа клинических исследований была продемонстрирована связь субклинического атеросклероза с другими соматическими заболеваниями и дополнительными факторами риска. Ведущий эксперт из Беларуси Кежун Л.В. рассказала о болезни Такаясу в формате клинического случая в общей врачебной практике. Профессор Маль Г.С. представила на пленарном заседании лекцию о систематизированном подходе проблеме кардиотоксичности при онкологических заболеваниях.

Двухдневная научная программа включала 8 симпозиумов, состоящих из 28 докладов и лекций ведущих экспертов из 13 городов Российской Федерации и 4 стран СНГ (Беларусь, Узбекистан, Кыргызстан, Казахстан). Тематика конференции включала вопросы совершенствования организации помощи кардиологическим больным, неотложной и скорой помощи при сердечно-сосудистых и других соматических заболеваниях, новым медицинским технологиям в диагностике, лечению и реабилитации кардиологических больных, факторам риска сердечно-сосудистых заболеваний, интервенционной кардиологии и хирургическим методам лечения сердечно-сосудистых заболеваний, коморбидным заболеваниям (состояниям) в практике врача терапевта и сестринскому делу в клинике сердечно-сосудистых заболеваний.

В трех симпозиумах были озвучены доклады по факторам риска, диагностике и лечению различных форм ИБС, а также других сердечно-сосудистых заболеваниям. Три симпозиума были посвящены актуальным вопросам диагностики и лечению соматических заболеваний. Отдельно был организован симпозиум молодых ученых с участием 4 докладчиков из трех стран. Конференцию завершил симпозиум по организации

здравоохранения в терапевтической службе. В конце каждого симпозиума была проведена дискуссия и лектора отвечали на вопросы слушателей.

К конференции был издан сборник тезисов и статей, включающий 20 работ коллективов авторов из 15 городов и 5 стран.

На мероприятие 6 июня 2024 года принимали участие 157 человек онлайн, 104 в записи, из 57 городов и 11 стран, 7 июня 2024 года из 130 онлайн, 82 в записи, из 50 городов и 12 стран мира.

Техническим организатором выступил «СХ эвент».

На официальном сайте Фонда «Кардиопрогресс» представлены научная программа, сведения о лекторах, краткое содержание докладов и сборник научных трудов. Запись всех лекций доступна для просмотра и скачивания на сайте **www.cardioprogress.ru**. Следующая конференция состоится в июне 2025 года.